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. YAPOAYNAMIKA AEMTEZ KATAZKEYEZ — TYTIOZ TOY MORISON

H Ttrapoucia evog oOTEPEOU OWMATOG OTO TrEdi0 POAG TWV KUMPATIOPWY €TTnpeddel Ta
XOPOKTNPIOTIKA TOU. Zav AETTTEG UOPOBUVOUIKA XapakTnpifovral ekeiveg ol dIaTdéelg Twv
OTToiwV N €mMidPACN OTA XOPOKTNPIOTIK& TOU TTEdIOU PORG TOU KUPATIOPOU gival apeAnTéq,
MTTOpPET V' ayvonBei. ZTIG KOTAOKEUEG auTéG o1 OpAoEI§ aTTd TO KUPA oxedIagpoU utroAoyifovTal
ME Tov TUTTO Tou Morison. Ta xapakTnpioTiké Tou TTediou porg TTOU XPNOCIKMOTToIoUVTAl VI TOV
uttoAOYIouS TOUG, TaXUTNTEG Kal ETITAXUVOEIG, €ival auTd Tou "adlaTdpakTou" TTediou Pong,
TOU TTEdIOU POKG TOU KUPATIOPOU XWPIg TNV TTApOUCia TG KATAOKEUNG.

H mmapadoxn yia "udpoduvauika AETTTA KOTAOKEUR" UTTOPE va yivel Otav 1I0XUEl N oxéon
D/A<1/5

o6mou D n xapoktnpioTik didoTacn, SIGUETPOG TNG OIATOPAG TI.X., TWV OTOIXEIWV, TNG
KOTAOKEUNG KAl A TO JAKOG KUPATOG GTNV B0 Tou €pyou.

210 oxAua 1 Oidovral Ta YEWMETPIKA XAPOAKTNPIOTIKA BABpou £0pacng AaveROYEVVATPIOG
BaAdoaiou aloAikoU TTapkou o€ Trepioxn e BaBog d = 23.0 m. Ta XapaKTNPIOTIKG TOU KUPATOG

oxedlaopou oTn B€on Tou £pyou givai:

“YWog KUPaTog H=5.94m
Mepiodog T =10.0 sec
MAKog KUpaTOg A=127.0m

H d1dpeTpog Twv TEOOAPWY OTOIXEIWV duoKapyiag otnv oTddun z = -5.0 m givaiD = 1.0 m,
D/A=1.0/127.0<1/5

H S1dpETPOG TWV TEOOAPWY KATAKOPUPWYV TTacodAwV gival D; = 1.50 m,
D;/A=150/127.0=1/84.70<1/5

H d1dpeTpog Tou BepeAiou TNG KATAOKEUNG gival D, = 12.0 m,
D,/A=12.0/127.0=1/1058<1/5

JUPQWVa PE TO KPITAPIO TTOU avapeéPOnKe TTPONYOUNEVWG OAO TO GTOIXEIO TNG KATAOKEUNG
givalr udpoduvapikd AETTTA yia TO KUY OXEDIAOUOU, N TTAPOUCia TnG dev eTTNEEALEl TTPOKTIKG
Ta XOPAKTNPIOTIKG Tou Trediou porng. Apa ol dpdoeig amd To KUpa oOxXedlaouou Trou
avatrTiooovTal OTNV KATaokeu Ba TpokUwouv atrd Tnv eTaAAnAia Twv dpAacewy, dUVAEIG
KOl POTTEG, TTOU OOKOUVTAl OTO ETTINEPOUG OToIXEID TNG KATAOKEUNG. Ol dUVAUEIG AUTEG
utroAoyi¢ovTal ye Tov TUTTO Tou Morison. H TayxUtnTa Kal n €mMTdyxuvon TTou XpnoiyoTrolouvTal
yla Tov uTtoAoyiopo Twv dpdoewv Pe Tov TUTTO Tou Morison utroAoyifovtal atnv 8éon Tou

aéova Twv aTOoIXEIWV.

MNa Tnv TePITTwon KUPATOG PE XOPOKTNPIOTIKA OTn 60N Tou £pyou

H=2.60m, T =6.0 sec kai A = 56.0 m TTpoKUTITEI
D;/A=1/37.3<1/5«kai
D,/ A=1/4.67>1.50
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Apa n karoaokeurp dev gival UOPODUVOMIKGA AETTTA YIO TO OUYKEKPIMEVO KUpa. Ta Tov
uttohoyiopd Twv OpAcEwV TIOU  AVOTITUCOOVTOl OTNV  KATOOKEUR Oe&v  PTTOPEi  va
xpnoigotroinBei o TUtrog Tou Morison. Mpétrel va AuBei To TpOBAnua TG TTEPiBAacng yiaTi n
emidpaon Tou BepeAiou OTa XOPAKTNPIOTIKA Tou TTEdIOU POKG TOU KUUOTIOPOU eV UTTOPE va
ayvonoei.

210 oKapiPnua Tou oxAuaTog 2 didovtal ol BACIKEG apXES TNG d1adIKaciag UTTOAOYICHOU TwV
Opdocwyv atrd TO KUPA oXeDIACPOU o€ UOPODUVAUIKA AETTTEG KOTAOKEUEG. 2TNV TTEPITITWON
auTh uttoAoyiCovTal o1 dpdoelg aTTd To KUUA OXeSIOOUOU OTA UEUOVWHEVA OTOIXEIQ TNG KAl

atro TNV €TTaAANAIa TOUG TTPOKUTITEI N CUVIOTAPEVN TTOU AOKEITAI OTNV KATAOKEUN.

TYMOX TOY MORISON

2Uh@Wva he Tov TUTTO Tou Morison ol dUVAUEIS TTOU aoKoUvTal aTTd £va atTAd apuovIKO KUK

o€ AeTITA KUAIVOPIKA OToIXEia KUKAIKAG dlaToprg didovTal atrd Tnv axéon

DZ

1
fn(x,z,t) = = fni(x,z,t) + fno(x,z,t) = C,, * p * * Un(X,z,t) + > Cp * p * D * [un(X,z,t)l Un(X,z,t)

ft(x,z,t) =0

otrou fn(x,z,t) eival n dUvapn n kKEBeTn oTOV AEOVa TOU OTOIXEIOU TTOU AvATITUCOETAI OTNV B€0N
(X, ) TNV xpovIKN oTIyuA t, fni(X,z,t) eival n adpavelakr cuvioTwoa Tng duvaung kai fno(x,z,t) n
ouvioTwoa avriotaong. H duvaun ft(x,z,t) n TapdAAnAn otov d&ova Tou oToIXEioU UTTOPEi Va

ayvonOei, eival TTPakTIKG pndév. Ta empépoug PeyEBN TTOU avag@épovtal oTov TUTTO Tou

Morison eivai:

Cn : OUVTEAEOTNG UBPOBUVANIKAG NALaG.

p © N TTUKVOTNTA Tou vepou, p = 1.025 t/m*.

D © N OIGUETPOG TOU CTOIXEIOU.

On(x,z,t) : n ouvioTWwoa TnG EMTAXUVONG Tou Trediou porg Tou aTtrAou

QPUOVIKOU KUMATOG N KABETN aTov AEova Tou aTOoIXEIOU.
un(x,z,t) : n ouvioTwoa TnG TaXUTNTOG Tou TTEdiou pPOAG Tou aTTAou

QPMOVIKOU KUUATOG N KABETN aTov AEova Tou aTOoIXEIOU.

7]
an(x,z,t) = ot un(x,z,t)

Co :  OUVTEAEOTNG avTioTaong.

O1wg avaeépbnke Kal TTponyoupévwg n 6€on (x,y) Tou uttoAoyifovTal Ta peyEéOn Tou Trediou
pon¢ gival anueio Tou dfova Tou OToIXEIOU.

O1 ouvreAeoTég Cp, kai Cp gival ouvapTtioelg Twv apiBuwv Reynolds (Re), Kenlegan —
Carpenter (Ny.) Kal TNG OXETIKAG TpaxutnTag k / D kar didovTal atoug Trivakeg A4.4.2, A4.4.3
Kal A4.4.4 Tou TTAPAPTANATOG.
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Cm ~ fm (Re, N, k/D)
Cp ~ fp (Res Ny, k/ID)

_ maxu(z) *D

Re —, VT 10° m?/sec N KIVNUOTIKA CUVEKTIKOTNTA TOU vepPOU YIa BEPUOKpaTia
vepou 20°C.
maxu(z) * T

MNa Tov Kataképupo TTacoaho 1 T.x. Tou BABpou £€dpaacng TNG AVEUOYEVVATPIAS O TUTTOG TOU

Morison €xel TNV HopPn

fx(X1,2,t) = fix(Xq,z,t) + fox(Xq,2,t) =

D? 1
=Ch*p* 2 * Un(Xq,Z,t) + > Cp * p * D * |un(X1,Z,0)l un(X1,z,1)
foly (o]l
H coshk (z +d) _
un(xy,z,t) = w — ————— cos (kx; — wt) = u(z) * cos (kx; — wt)

2 sinh (kd)

H opiévTia TaxutnTa
u(z) TO €0pog TAAAVTWONG TNG OTNV B€0n (X4, Z) Kal
0 —
Un(Xy,2,t) = 7t un(Xg,z,t) = w * U(z) * sin (kx; — wt) = U(z) * sin (kx; — wt)

d = 23.0 m, To BdBog aTnv B€on Tou BAaBpou

H ouvoAikry dUvaun TTou OOKeiTal oTov TTAooaAo TTPOKUTITEl ATTd TNV OAOKAApwaon TNng

duvaung fx(xy,z,t) oTo UWOG Tou BPEXOUEVOU TUNHOTOG TOU TTACCAAOU.

Fx(X1,t) = Fix(X1,t) + Fpx(Xq,t) = fZZuO fix(x1,z,t)dz+ fZZuO fox(x1,z,t)dz =
= Fix(t) * sin (kx1-wt) +Fpx(t) * |cos (kx1-wt)| cos (kxi-wt)
o1ToU

D2
4

Fix(t) =Cp * p * fZZuO a(z)dz ko

_ 1
Fox(t) =2 Co*p» D [, (1(2))*dz

To avw 6plo oAokApwong zo eival n atdBun h NG oTéywng Tou TTacodAou €dv h £ -H/2.

AIaQOpPETIKA

H
zo = min (h, {(xy,t) 610U {(X{,1) = E cos (kxi-wt) n o1d@Bun TnG £mMEAveIOG Tou vepoU OThV

B£on Tou TTACOGAOU.
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Edv o TdooaAog Téuvel TNV oTABUN nEEPiag Tou vepou To Avw 6pio OAOKARPWAONG, ouvhRBwg,
TauTICETAI JE TNV OTABUN QUTHA. ZTNV TTEPITITWON AUTH

zo=%20.0

Zu=-20.0 m TV oTAOUN TOU KATW AKPOU TOU TTACTAAOU Kal

AvTioTOIXO N POTIA WG TTPOG TNV OTABUN Zu Tou KATW AKPOU Tou TTacadAou dideTal atrd TO

OAOKANpWHQ

My(t) = Miy(t) + Mpy(t) = fZZuO (|zy |+ 2) * fix(x1,z,t)dz + fzzlf (|zy|+ z) * fox(x1,2,t)dz =
= Miy(t) * sin (kx1-wt) +Mpy(t) * |cos (kx1-wt)| cos (kxi-wt)

o1ToU

nD?

4
v 1 yAe)
Moy(t) == Co*p*D [, (zul+2)(u(z))*dz

Miy(t) = Cp * p * 2 (1% 2) G(z)dz kan

MNa x; = 0, o KatakGpuPog AEovag Tou CUCTHANATOG CUVTETAYMEVWY TAUTICETAI YE TOV Ggova

TOU TTAOOAAOU, TTPOKUTITEI
H H .

t=0 Z, = By cos(0) = By cos(0)=1 sin(0)=0
H .

t=T/4 Z, = ; cos(m/2) =0 cos(m/2) =0 sin(m/2) =1
H .

t=T/2 Z, = ; cos(mm) =0 cos(t) =-1 sin(mm) =0

H
t=3T/14 2z,= By cos(3m/4)=0 cos(3m/4)=0  sin(3m/4)=-1

21NV TTEPITITWON QUTH

F«(0) =Fox(t),  My(0) = Mpy(t)
Fu(T/4)  =-Fix(t), My(T/4) =-Miy(t)
Fx(T/2)  =-Fox(t), My(T/2) =-Mby(t) kai

Fx(3T/4) =Fix(t), My(3T/4) =Miy(t)

O1rwg dIaMOTWVETAI ATTO TIG TTAPATIAVW OXECEIG O OPATEIG atrd To KUPa oxedlaouou gival
TTEPIODIKEG PE TTEPiIOdO ion e autAv Tou amAoU appovikou Kupatog. O1 CuvioTwoEeg
avTioTaoNg €XOUV PEYIOTO TNV XPOVIKN OTIYHA t = 0 evw 01 adpaveIakEG TRV XPOVIKI GTIYHN
t = 3T/4. To apvnTik6 TTpdonpo dnAwvel 6T N @opd TG dUvaung cival avTiBetn pe TNV Qopd

TOU KUPATOG OTTOAOYIGHOU.
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YMNOAOTIZMOZ TON ®OPTION XTA ENIMEPOYZ ZTOIXEIA TOY BAOPOY

DopTiad OTOUC KATAKOPUPOUC TTA0TAAOUC

O1 1éooepig KaTaKOPUPOI TTACCOAOI TTOU BIAPOPPWVOUV To PABPO TEPVOuv TNV OTABWUN
NPEMiag Kal n oTéwn Toug BpiokeTal TTAvW atrd TNV PEYIOTN OTIyUIaia oTaBun TG €AslBepng
ETTIPAVEIQG.

-H/2 < zo < H/2

2TNV TTEPITITWON AUTH TO OAOKANPWHATA YIQ TOV UTTOAOYIONO TNG CGUVOAIKAG dUvaung Kai

POTTAG TTOU QOKEITAl 0TOV TTACCOAO 1 TT.X. ATTO TO KUPQ OXESIOOUOU UTTOPOoUV va ypapouv wg

€8ng

Fu(Xq,t) = fZ ?1 fix(x1,z,t)dz + fOZ(X“t) fix(x1,z,t)dz + fz?l fox(x1,z,t)dz + foc (et fox(x1,z,t)dz

oTTOU

2

D —
fix(X1,Z,t) = Cm * p * * U(z) * sin (kxi-wt)

4
= fix(z) * sin (kx1-wt)

fox(Xy,Z,t) = %CD «p* D * (U(z))’ * |cos (kxi-wt)| cos (kxi-wt)
= fox(z) * |cos (kxi-wt)| cos (kxi-wt)

Me

Fix = fZ ?1 fix(z)dz

Fox = fz?l fox(z)dz

Fix(Q(X1,t)) = qu“t) fix(z) sin (kX1-wt) dz
Kall

Fox({(Xy,1) = fOZ(X“t) fox(z) |cos (kxi-wt)| cos (kx1-wt) dz

H 1y Tng ouvoAikrig dUvaung dideTal atmd Tnv oxEon

Fx(X1,t) = Fix * sin (kx1-wt) + Fix({(x1,t) +

+ Fpx * |cos (kx1-wt)| cos (kx1-wt) + Fpx({(X4,t))
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INa oAokAfpwan péxpl TNV oTdBun npeyiag, zo =0

Fix(€(x1,t)) = Fpx(C€(X1,t)) = 0 kai n Ty TNG OUVOAIKAG dUvaung uttoAoyileTal atmé Tnv oxéon

Fy(x1,t) = Fix * sin (kx1-wt) + Fox * |cos (kx1-wt)| cos (kx1-wt)

AvTioTOIXO YIO TNV POTTH TOU TTAGOGAOU WG TTPOG TNV 0TABUN zu = -20.0 m TTPOKUTITEI
My(X1,t) = Miy = sin (kxi-wt) + Miy(g(x1,t)) +
+ Mpy * |cos (kx-wt)| cos (kx-wt) + Mby(g(x1,t))
otTou
Miy = fz?l (h+z) * fix(z)dz
Miy(Q(x4,t)) = foax“t) (h+z) * fix(z) sin (kx1-wt) dz
Mpy = fz?l (h+z) * fox(z)dz «au

Moy((x,t) = " (h+2)  Fox(2)|cos (kx1-wt)| cos (kxi-wt)dz pe

h =1 zul Tnv atréAuTn TIPA TNG 0TABUNG TOU KATW AKPOU TOU TTACCGAAOU.

Kal otnv Trepimmmwon autr] yia oAokAfpwaon péxpr TNV otddun npepiag, zo = 0, N TR Twv
ouvapTAcewV Miy({(X1,t)) ka1 Mpy({(x4,t)) €ival pndév Kal N GUVOAIKK POTT TTOU AOKEITaI OTOV

madooalo 1 dideTal ammd TNV oxéon
My(t) = Miy = sin (kx1-wt) + Mpy = |cos (kx-wt)| cos (kx-wt)

H atroTiynon Twv OAOKANPWUATWY TTOU ava@épOnkav TTPONYOUNEVWGS UTTOPED va yivel Kal
apIBunTIKd. ZTov Trivaka 1 1Tou akoAouBei utroAoyifovtal n dUvaun Kal n POTTA TToU aoKouvTal

oToV TTACOOAO 1 e apIBuNTIKA OAOKARPWON. ZTIG YPaupES 1 €wg Kal 9 uttoAoyifovtal o1 TIUEG
Twv duvapswy fo(z), fi(z) kai Twv poTrwv (z + dy) « fo(z) kai (z + dy) = fi(z), oTiAeC 4, 5, 6 Kau
7 avTioToixa, oTig oTABPEG TTou onueiwvovtal otnv oTAAn (1) yia 0.0 = z = -20.0 m. A6 TIg

TINEG TOU TTivaka 1 TTPOKUTTTEI

Fix = f_goﬁx(z)dz =250(2.82+2%256+2%233+2%214+2x1.99+2%1.86+2*

* 1.77 +2 % 1.70 + 1.66) / 2 = 2.50 * 16.59 = 41.48 kN

Fox = [, fox(2)dz = 2.50 * 20.24 = 50.60 kN
Miy = f-go (z4+20) * fix(z)dz = 2.50 * 181.68 = 454.15 kNm

Moy = f_‘z’o (z+20) * fox(z)dz = 2.50 * 240.21 = 600.53 kNm

10
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Ta @opTia a1rd TO KUPA OXEDIACUOU OTOV PENOVWHPEVO TTACCOAO YIa OAOKANPWON MEXPI TV
oTA0UN nNpPepiag ivai
x=0

Fy(t) = -41.48 * sin(wt) + 50.60 * |cos (wt)| cos (wt)

My(t) = -454.15 * sin(wt) + 600.53 * [cos (wt)| cos (wt)

o TV ouVICTAPEVN TWV QOPTIWY OTOUG TECTEPIS TTACTAAOUG TTPOKUTITEI

a=0°

Fx(t) = 41.48 = [sin(-k * 4.75 — wt) — 2 * sin(wt) + sin(k * 4.75 — wt)] +
+50.60 * [|cos (-k x 4.75 — wt)| cos (-k x 4.75 — wt) + 2  |cos (wt)| cos (wt) +
+ |cos (k * 4.75 — wt)| cos (k * 4.75 — wt)]

My(t) = 454.15 = [sin(-k * 4.75 — wt) - 2 * sin(wt) + sin(k * 4.75 — wt)] +
+600.53 * [|cos (-k * 4.75 — wt)| cos (-k * 4.75 — wt) + 2 * |cos (wt)| cos (wt) +
+ |cos (k * 4.75 — wt)| cos (k * 4.75 — wt)]

a=45°

Fy(t) =41.48 * 2 [sin(-k * 3.35 — wt) + sin(k * 3.35 — wt)] +
+50.60 * 2 [|cos (-k * 3.35 — wt)| cos (-k * 3.35 — wt) +
+ |cos (k * 3.35 — wt)| cos (k * 3.35 — wt)]

M,’(t) = 454.15 * 2 [sin(-k * 3.35 — wt) + sin(k * 3.35 — wt)] +
+600.53 * 2 [|cos (-k * 3.35 — wt)| cos (-k * 3.35 — wt) +
+ |cos (k * 3.35 — wt)| cos (k * 3.35 — wt)]

11
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Mivakag 1 : Apdoeig amd 10 KUpa oxedlagpou atov TTAocalo 1. ApIBunTIKA OAOKApwan

MEXPI TNV OTABUN Npepiag zo =+ 0.0

Aedopéva:
XopakTnpIoTIKA KUPATOG OTa awoIXTd TN B6€on Tou £pyou D= 1500 mm,
Ho= 6,5m di= 20,0 m Re= D *G(0)v = 3,44 *10°
T= 10,0 sec d= 23,0m Nie= G(0) * yp = 15,28
Ao= 156,13 m A= 127,0 m Tpayutnra k= r50 mm
Ko= 0,04024 rad/sec k= 0,0495 rad/m k/D= 1/30
Co= 15,61 m/sec w= 0,6283 rad/m Cn= 0,60x1,80= 1,08
Drrao= 1,50 m H= 5,94 m Cp= 1,50x0,75= 1,125
Cm= 1,08 v= 10° m?/sec
Co= 1,125
z u(z) i(2) B@) @ |E+d)=h@| Ez+d)=fE)
(0) (€] 2 (3) 4 (5) (6) Q)
1 0,00 2,293 1,441 4,55 2,82 90,97 56,38
2 -2,50 2,080 1,307 3,74 2,56 65,45 44,73
3 -5,00 1,898 1,192 3,11 2,33 46,71 34,98
4 -7,50 1,745 1,096 2,63 2,14 32,90 26,80
5 -10,00 1,618 1,017 2,27 1,99 22,65 19,89
6 -12,50 1,517 0,953 1,99 1,86 14,93 13,98
7 -15,00 1,439 0,904 1,79 1,77 8,95 8,84
8 -17,50 1,383 0,869 1,65 1,70 4,13 4,25
9 -20,00 1,348 0,847 1,57 1,66 - -
20,24 16,59 240,21 181,66

210 oxfua 3 dideTal n XPEOVIKN METAROAN TNG €AelBepng emi@Aveiag TG dUvaUNG Kal NG

POTTNG TTOU OOKEITAI GTOV ATTAG TTAGOOAO.

210 oxuaTa 4 kai 5 dideTal N XpoviKA METABOAN TnG dUvaun Kal TG POTING TTOU ACKEITalI OTNV

opdda Twv TEooApWY TTACCAAWY YIO ywvia TTPOCTITWONG Tou KupaTtiopou a = 0° kal a = 45°

avTioToIXa.

2Tov Trivaka 2 didovTal Ta heyEBN yia TOV UTTOAOYIOUO TwV dpdoewy atTd TO KUPA axedlaauou

otov TTacoaAo 1 pe apiBunTiK oAoKARpwaon ammd Tnv oTAOun npepiag péxpPl TNV oTIiyyiaia

o1a0un yio t = 0, ypaupég 1, 2 kai 3 kai t = T/2, ypaupég 3, 4 kai 5.

12
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Mivakag 2 : Apdoeig amd 10 KUpa oxedlaguou atov TTAccalo 1. ApIBunTIKA OAOKApwan

atrd TNV oTABUN Npepiag PEXPI TNV oTIydiaia oTdBun yia t = 0 kai t = T/2.

z u(z) a fo(z) fi(z) (z+d,) fo(z) | (z+dy) fi(2)
(0) 1) 2 3) 4 (5) (6) Q)
1 2.97 2.593 1.629 5.816 3.188 133.59 73.23
2 1.485 2.437 1.531 5.135 2.995 110.33 64.35
3 0 2.293 1.441 4.549 2.819 90.98 56.38
4 -1.485 2.162 1.359 4.044 2.658 74.87 49.21
5 -2.97 2.043 1.284 3.61 2511 61.47 42.76

Fi(@(0,0)) = ;% fix(z)dz = 1.485 * (3.188 + 2+ 2.995 + 2.819) / 2 = 8.91 kN

Fox(3(0,0)) = f,/* Tox(2)dz = 1.485 * (5.816+ 2 + 5.135 + 4.549) / 2 = 15.32 kN

Mix((0,0)) = f1/* (z+d1) fi(z)dz = 1.485 » (73.23 + 2 » 64.35 + 56.38) / 2 = 191.80 kNm

Mox(¢(0,0)) = /% (z+d1) Fo(z)dz = 1.485 * (133.59 + 2  110.33 + 90.97) / 2 = 330.58 kNm

Fix(G(T/2,0)) = [ 15 x(2)dz = 1.485 » (2511 + 2« 2.658 + 2.819) / 2 = 7.90 kN

0 _

Fox(@(T/2,0)) = [y, fox(2)dz =1.485 » (3.61+ 2 + 4.044 + 4.549) / 2 = 12.06 kN

Mix(g(T/2,0)) = [ OH 1 (z+d1) fix(z)dz = 1.485 * (42.76 + 2 * 49.21 + 56.38) / 2 = 146.69 kNm

0

Mbx({(T/2,0)) = f.H/Z

(z+d1) fox(z)dz = 1.485 * (61.47 + 2 * 74.87 + 90.98) / 2 = 224.38 kNm
MNa TG xpovikég oTiyuég t = 0 kai t = T/2 kal OAOKAApwanN PEXP! TNV OTIydigia oTdOun Tng
€AEUOEPNG ETIPAVEIOG OI TIUEG TTOU TTPOKUTITOUV Yia TNV dUVAUN KAl POTIF) TTOU QOKEITAI OTOV

mdooalo 1 atrd 10 KUPa oxediagpou gival

F(0,0) = [, Fox(@dz + [}/ Fox(z)dz =50.60 + 15.32 = 65.92 kN

M(0,0) = [, (z+d1) ox(z)dz + f,* (h+2) » Fox(2)dz = 600.53 + 33058 = 931.11 kNm

0 —

F(T/2,0) = [0 Tox(2)dz - [}, » fox(z)dz =5060 - 12.06 = 3854 kN

H/2

M,(T/2,0) = [ 20

(z+d1) fox(z)dz - [ 21 o (h+2) + fox(z)dz =600.53 + 224.38 = 376.15 kNm

Aedopévou 611 sin(0) = sin(m) = 0 n adpaveloky ouvioTwoa Twv dpdoewv pndevideTal TIG

XPOVIKEG OTIVUEG t = 0 kan t = T/2.
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AvTioTOIXO VIO TIG XPOVIKEG OTIVUEG t = T/4 kai t = 3T/4 n adpaveIoK CUVIOTWOO TwWV OPACEWV

EXEI ENAXIOTO Kal JEYIOTO QVTIOTOIXA EVW N OUVIOTWOA avTioTaong undeviceral,

cos (1/2) = cos (31/2) =0
Fx(0,T/4) = - Fix = - 41.48 kN
M,(0,T/4) = - Miy = - 454.15 kNm
F«(0,3T/4) = Fix = 41.48 kN
M,(0,3T/4) = Miy = 454.15 kNm

Doprtia o10 OgpéAIo TOU BaBpou

D=120m,A=127.0m

12.0/127.0=1/10.6<1/5
maxu(z) = u(-20) = 1.348 m/sec

u(-20) *12.0 .
Re=——— =16.18 * 10
106
U(-20) * 10.0
=220 100,
12.0

2XETIKA TpaxutnTa k / D =70.0/12.000=1/170
1500<1/170<1/20

Cp=10 Cpyy=150%1.0=1.50
Ch=20 C,yr=0.60% 2.0=1.20

z=-20.0m  @(z) = 1.348 m/sec, G(z) = 0.847 m/sec’
fi(z) =1.20 * 1.025 * 0.25 * T * 12.0° * 0.847 = 117.83 kN/m

fo(z) =0.50 * 1.50 * 1.025 * 12.0 * 1.348% = 16.76 kN/m

z=-23.0m  {(z) = 1.333 m/sec, G(z) = 0.838 m/sec’
fi(z) = 116.52 kN/m
fo(z) = 16.39 kN/m

z u(z) a(z) fo(z) fi(z) | (z+d)*fo(z)dz | (z+d) *fi(z)dz
() (1) () ®3) 4) (5) (6) )
1 -20.0 1.348 0.847 16.76 117.83 353.49 50.20
2 -23.0 1.333 0.838 16.39 116.52 - -

14
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To €0pog TAAAVTWONG TWV UBPOBUVAUIKWY QOPTIWV gival:

Fix = 3.0 * (117.83 + 116.52) / 2 = 351.5 kN
Fox = 3.0 * (16.76 + 16.39) / 2 = 49.7 kN
Miy = 3.0 * 3.0 + 117.83/2 = 530.2 kNm

Mpy = 3.0 * 3.0 + 16.76 /2 = 75.4 kKNm

Ta ouvoAikd udpoduvapika @opTia TTOU ackKouvTal aTo BePéAIo Tou BaBpou didovTal atrd TIg

OXEOEIG

Fx(0,t) = - 351.5 sin(wt) + 49.7 |cos (wt)| cos (wt) , KN
My(0,t) = -530.2 sin(wt) + 75.4 |cos (wt)| cos (wt) , KNm

DopTtia o1a opilévTia oTOIXEia TOU BABpou

Fwvia TPOOTITWONG KUMATIOHOU a, = 45° (3XAua 6)

ZxAua 6: Opifdvtia aToixeia duokapyiag. Mwvia TPOOTTTWONG KUPATIOPOU a = 45°,
2U0TNUO CUVTETAYHEVWY X'Y'Z

2TOIXEIO 12

u(x4', -5.0, t) =1.90 * cos (kx;'-wt), x;=-3.35m

CI(X]_', -5.0, t) =1.19 * sin (kxl'_wt)

H sinhk(z+d)

Wi, 80,9 =0 7 G

sin (kx;" — wt) = 1.35 * (sin (kx;' — wt))
W(x,', -5.0, t) = - 0.848 * cos (kx;' — wt)

maxU =1.90 m/sec, D=1.0m
Re = 1.90 * 10°

15
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Ny = 19.0
k/D=50/1000=1/20

Cn=0.60 *1.80=1.08

Cp=1.50 * 0.75 =1.125

nD? 1
fx(t) = Cm*p*T*ﬂ(t)+§CD* p*Dlulu=

=0.96 * sin (-k * 3.75 — wt) + 2.08 * |cos (-k * 3.75— wt)| * cos (-k * 3.75 — wt) =

= 0.96 * TIX(t) + 2.08 * TDX(t)

nD% 1
fz(t) = Cm*p*T *W(t)+§CD*p*DIW(t)IW(t):

=-0.74 * cos (-k * 3.75 — wt) + 1.05 * [sin (-k * 3.75 — wt)| * sin(-k * 3.75 - wt) =
=-0.74 = TIZ(t) + 1.05 * TDZ(t)

FxX'(9) =[50 fi(Ddy =6.70 * f(t) = 6.43 * TIX(Y) + 13.94 * TDX()

F20) = [0 f2(t)dy = 6.40 * fz(t) = -4.96 * TIX(t) + 7.04 * TDZ()
STOIXEIO 34

AvTioTOIXO TTPOKUTTTEI

Fx'(t) = 6.43 = sin (k * 3.35 — wt) + 13.94 * |cos (-k * 3.35 — wt)| * cos (-k * 3.35 — wt)
Kai
Fz(t) = - 4.96 * cos -k * 3.35 — wt) + 7.04 * [sin (-k * 3.35 — wt)| x sin (-k * 3.35 — wt)

Fx(t) = cos (a,) * Fx'(t) Fy(t) = sin (a,) * Fy'(t)

2TOIXEIO 14

fe(t) =0
fz(x1, -5.0, t) = - 0.74 * cos (KX’ — wt) + 1.05 * |sin (kX' — wt)| * sin (kx'— wt)

.35

, ’ 335 . ) A ’ '
325 C0S (kX' — wt) dX' + 1.05 [ 57 [sin (kx' — wt)| * sin (kx'- wt) dx

Fz(t) =-0.74 [°

1
[ cos (kx’' — wt) dx’ = - " sin (kx' — wt)

s 2 ’ 1 ’ 1 :
[ sin® (kx’ — wt) dx' = 7 X - *sin 2(kx' — wt)

16
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APIOMHTIKH OAOKAHPQZH

2TNV TEPITITWON QUTA VIO XOPAKTNPIOTIKEG XPOVIKEG OTIYMEG oOTO didotnua 0 <t < T
uttoAoyifovTtal Ta pey€0n Tou Trediou Pong oTIG Kabopiopéveg BEaelg Tou Ggova Tou aTolXEiou

Kal yivetal n apiBuntik oAokAfpwan tng Fz(t) wg Tpog X' a1o didotnua -3.35 < x' < 3.35

Fwvia TPOOTITWONG KUMATIOMOU g = 0° (XA 7)

ZxAMa 7: OpifovTia aTtoixeia duokapyiag. Mwvia TTpdoTTWoNG KUpaTiopou a = 0°

2U0TNPA CUVTETAYHEVWV XYZ
2TOIXEIO 12

u(x, -5.0, t) = 1.90 * cos (kx-wt), -4.75<x<0

a(x, -5.0, t) = 1.19 * sin (kx-wt)

W(X, -5.0, t) = 1.35 * (sin (kx — wt))

W(x, -5.0, t) = - 0.848 * cos (kx — wt)

H KdBeTn oTov dgova Twv OTOIKEIWV CUVICTWOA TNG opIZOVTIOG TaXUTNTAG KAl TNG ETTITAXUVONG

gival TTapdAAnAn ue Tov d&ova X'

un(Xy, -5.0, t) = u(xy, -5.0, t) * cos (45°) = 1.344 * cos (kx — wt) kal avricToIXa

Un(xy, -5.0, t) = U(xy, -5.0, t) * cos (45°) = 0.841 * (sin (kx — wt))

H mapdAAnAn cuvioTwoa otov dfova Twv CTOIXEIWV TNG TaxUTNTag Kal TNG €TMTAXUVONG o€

0idel poprTia.

H kataképuen ouvioTwoa TG TaxUTNTAG Kal ETTITAXUVONG Tou Trediou porg eival KABeTN oTov

dgova Twv oTolxeiwv Kai didel popTia.

O1 udpoduvapikoi auvteAeaTég Cr, kal Cp gival auTtoi TTou uTtoAoyioBnkav yia 1o aToixeio 12

yIO Ywvia TTpOCTITWAONG TOU KUPATIOWOU a = 45° (Zxnua 6).
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Op1ZévTia @opTia

niD2

1
fix(X,-5.0,t) = Cp, * p * * Un(x,-5.0,t) + > Cp * p * D lun(x,-5.0,t)l un(x,-5.0,t) =

2 1
=Cpxp* - 0.841  sin (kx — wt) + > Co* p » D * 1.344%

x |cos (kx — wt)| cos (kx — wt) = finx * sin (kx — wt) +
+ fonx * |cos (kx — wt)| cos (kx — wt)
finx = 0.732 KN/m , fpnx' =1.04 kN/m

Fiax'(9) = [, . fox'(x,-5.0,t)dy’

X =-y' * cos (45°), dy' = - x / cos (45°)
yiax =4.75m,y =4.75/ cos (45°) =6.70

T 0 1 | J— 1 O 1
F12x'(t) = f_4_75 fnx (x, -5.0,t)dy = cos(457) f_4_75 fax'(x, -5.0,t) dx

= finx' * sin (kx—wt) dx +

1 fO
cos(45°) 7-4.75

+ fDnx'* .[2_75|cos (kx-wt)| cos (kx-wt) dx

1
cos(45°)

APIOMHTIKH OAOKAHPQZZH

H oAokArpwan Ba yivel wg Tpog Tnv PeTaAnm) y', -3.35 <y' < 3.35 m, x = y' * cos(45°). To
MAKOG Tou oToixeiou 12, S, = 6.70 m, xwpi¢etal o€ N ica TuAuaTa. Z1a akpa KABe aToixeiou
uttoloyifovtal n TIUA TNG METAPRANTAG Y, TNG TaxuTtntag u(x,-5.0,t) kai Tng €mTAXUVONG
U(x,-5.0,1), X = X, + ¥'* cos(45°). O1 Tigég NG KABETNG oUVIOTWOAG TwV PeyeBwvY Tou TTediou

porG uttoAoyifovTal ato TIG OXETEIG

un(x,-5.0,t) = cos(45°) * u(x,-5.0,t)
Un(x,-5.0,t) = cos(45°) * U(x,-5.0,)

ATIO TIG TTAPATTAVW TIMEG PE TOV TUTTO TOUu Morison utroAoyifeTal n opI{OVTIA GUVICTWOA TNG
duvaung

g
fx(X,-5.0,t) = C,, * p * 5

1
* Un(x,-5.0,t) +§ Cp * p * D lun(x,-5.0,t)1 un(x,-5.0,t) [KN/m]

Kal ge apiBunTIKr) oAokAApwaon n ouvoAiky duvaun F12x'(t).
2T0 OpPICUA TWV APUOVIKWY ouvapThoewy cos(kx — wt) f sin(kx — wt) TTou Ba oAokAnpwBouv

apIOuNTIKA WG TTPOG X UTTAPXE! Kal 0 XpOVOogG t.
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MNa Tov Adyo autd n oAokAfpwaon Ba yivel wg TTPog TNV WETABANTA X YIA XOPAKTNPIOTIKEG

XPOVIKEG OTIVUEG

t=T/noTto dlaoTNUa 0 <t<T

6mou T n 1repiodog Tou atThou appovikoU KUPATog

O1 ouvioTwoeg Tng F12x'(t) wg TTPog To oUCTNHA CUVTETAYUEVWY Xyz didovTal aTTO TIG OXETEIG:

F12x'(t) = cos(45°) * F12x'(t) kai

F12y(t) = - sin(45°) * F12x'(t
AvrtioToixa uttohoyiletail kai n F23x'(t)

F14x'(t) = F12x'(t) kai
F34x'(t) = F23x'(t)

Karaképu@a popTia

g 1
f2(X,-5.0,) = - Cp % p ¥ —= 0.848 * cos (kx—wl) + 5 Cp* p * D * 1.35% *

* |sin (kx — wt)| sin (kx — wt) =-0.74 * cos (kx — wt) +

+1.05 * [sin (kx — wt)| sin (kx — wt)

Fiza(t) = [, f2(x-5.0,)dy’ , x =y' * cos(45°) — dy' = dx / cos(45°)

0 1
F12z(t) = f_4.75 fZ(X,-5.0,t)de =

_ 0.74 fO K Hdx + 1.05 fo | in (k i I in (K 0 d
' cos(45°) 1475 cos(kx —wt)dx + =2 arey J4.7518In (kx = wh sin (kx — wt) dx
074 1 0 o . y
" cos(45°) k sin(kx — wt) |_4_75 + sign(sin(kx — wt)) cos(@5") f_4_75 sin (kx-wt)dx

H ouvapTtnon sign(x) dnAwvel, gival To TTPOCNUO TOU X.

APIOMHTIKH OAOKAHPQZH

H diadikacia uttoAoyiopou cival n idla ye AuTAv TTOU ava@EPETAl yia TOV UTTOAOYIONO TNG
F12x'(t).
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2TOIXEIA XTO XQPO

AvtioToIxa yiveTal n apiBunTiki OAOKAAPWON Kal TNV TTEPITTITWON TIOU TO OTOIXEIO TNG
KOTAOKEUNG PBpPIiOKETAI OTO XWPEO, OTA Onueia Tou AGfova Tou METABAGAAOVTOI KAl Ol TPEIG
XWPIKEG METABOAEG (X, Y, z). To pAKog Tou oOToIxeiou Xwpiletar o N ica TuAuara.
YTroAoyiCovTtal Ol CUVTETAYPEVEG TwV AKPWY aTTd Ta oToIXEia, Ta pey€On Tou Tediou porg,
TaXUTNTEG KOl EMTAXUVOEIS OTA onueia autd kabwg kai n KABeTn oTov Afova Tou aToIXEIoU
OUVIOTWOO TWV PJEYEBWV AUTWYV OTIG CUYKEKPIPEVES BETEIG.

Me Tov TUTTO Tou Morison utroAoyiCetal n duvaun fn(X, y, z) [KN/m] kai yivetar n apiOunTikn
ohokAfpwon. Mg dedopévn tnv duvaun fn(x, y, z) gmmopolv va utroAoyiocBolv Kal o1 POTTEG

TTOU QvATTITUOOOVTOI O€ OTTOIOBNTTOTE OTOIXEIO TNG KATAOKEUNG.

ZuVvIoTAUEVN QOPTIWV

Ta ouvoAdikd opiovTia @opTia TTou ackoUvtal uTroAoyifovtar amd 1o GBpoiopa Twv
QVTIOTOIXWV QOPTiWV TTOU ACKOUVTAI GTOUG TECOEPIG KATAKOPUPOUG TTAGOAAOUG, aTO BepéAio
Tou BABpou kal aTa TEooepa aToIxEia duokauywiag otnv o1dbun z =-5.0 m.

Ta ouvoAiKG KATakopu@a @opTia TTou ackouvTal oTo BABpo cival Ta KaTakOpuPa QopTia TToU
aokoUvTal aTa opIdvTIa oToIXEia OUuCKauWiag atnv oTdbun z = -5.0 m.

lNa Tov UTTOAOYIONG TWV UEYICTWY USPOSUVAUIKWY QOPTiWV TToU aokoUvTal T0Go oTo BAabpo
600 Kal oTA ETTIPEPOUG OTOIXEID TOU €ival ATTAPAITNTOG 0 UTTOAOYICHOG TNG XPOVIKAG HETABOANG

Toug OTnV didpkela piag Tepiddou, BA. oxAuata 3, 4 kai 5.

METZTO ®OPTIO KATAKOPY®OY MAZZANOY

H péyiotn ouvioTwoa avTiotaong Twv USPOJUVAUIKWY  @QOPTiWV TTOU aCKOUvVTal GTOV
KATAKOPUPO TTAoCoaAo, X = 0, gypavietal TNV XpovikA oTiyu t = 0 Kai TTPOKUTITEl ATTd TNV

OAOKANPWON TWV KATAVEUNUEVWY QOPTIWY PEXPI TNV CTIYHIAIa OTABWN
H
z,=¢(0,0) = > cos(0) =2.97 m

fix(x, z, t) = fix(z) * sin(kx — wt) =0 ylax =t =0

fox(x, z, t) = fox(z) * Icos(kx — wt)l cos(kx — wt) = fox(z) yiax=t=0
Fy(X,t) =f_31 fox(z)dz = f(c)ll fox(z)dz + fOH/z fox(z)dz = 40.48 + fOH/Z fox(z)dz
yax=t=0

fOH/Z fox(z)dz =1.485 (5.82 + 2 *5.14 + 4.55) / 2 = 15.33 kN

Fx(0) = 40.48 + 15.33 = 55.81 kN
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My(0) =[5, (A1 +2) * Fox(z)dz + [; /% (d1 + 2)fox(z)dz = 480.42 + 1.485 * (133.60 + 2 *

*110.33 +90.97) = 480.42 + 330.58 = 811.00 kNm

H péyiotn adpaveiakr) ouvioTwoa Twy USPODUVAUIKWY QOPTiWY avaTrITUoOETAl TNV XPOVIKI)

oTIyun t = T/4.

MNax=0kal t=T/4

¢(x,t) = 0 kai

Fx(0) = Fix(0) = 33.18 kN kai
My(0) = Miy(0) = 363.32 kNm

21NV opdada Twv TTaoCAAWV n PEYIOTN TIUA TWV AdPAVEIOKWY QOPTIWV avamTuooeTal OTnV
XPOVIKN aTiyur t = T/4, oAokAfjpwan PEXPI TNV OTABUN NPepiag, evw n PEYIOTN TIPA TwWV
Ouvdpewy avTioTaong TNV XPOVIKA oTIyun t = 2KTT, oOAOKARpwon PEXPI TNV PEYIOTN OTIYMIdia
oTaeun.

MNa ywvia mpémTwong a = 0° 1.X. To Avw 6pI0 TOU OAOKANPWHATOG YIa TOUG TTacodAoug 1 Kal

3 cival :

H
((+4.75,0) = > cos(zk * 4.75) =2.89 m

EVW YIO TOUG TTacodAoug 2 kai 4
¢(0,0)0=H/2=297m

AvTioToIxa yia ywvia TTPOTTTWoNG a = 45° To avTioToIX0 OpI0 TOU OAOKANPWUATOG gival

H
{(+3.35,0) = - cos(tk * 3.35) =2.93m
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Fix(t), FOx(t), Fx{t) [kN] Ut

Miy(t), MDy(t}, My(t} [kNm]

EAe0Bepn emupdvewn

.35 |
B=wst {°)
—r—[t}=H/ 2 *coswt)
Avvapn - AnA6¢ ndooalog
75

-75
B=wt (")

e Fix(ty=-41.485in(wt) e FDx(1)=50.6" abs[cos|wt )] *cos|wt) e Fx|)=Fix(tp+FDx(t)

Portj - AnAG¢ ndooalog
750
600
450
300
150

-150

-300
450
500
-750

B=wt (%)

w— My 1) =-454.15%s5in(wl)  =—m=MDOy[t)=600.53%abs[cos{wt])]*cosfwt)  ==sMy(t)=Miy(thrMDy(t)

ZxAMa 3 : Xpovikr JETABOAR TNG eAeUBePNG eTIQAvEIAG, TNG dUvVAUNG Kal TG POTTAG TTOU

aokeital oTov a1rAd TacoaAo oTnv didpkeia piag Trepiddou. OAokARpwaon PEXPI

TNV oTddun npepiag.
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AOvaun - Opada nacodAwy (a=0°)

250
200
150
100 |

50

50—
100
-150 |
-200
-250

Fix'(t), FOX'(t), Fx'(t) [kN)
o

B=wt (")

—ix'(l)  ———FD(t)  ———Ex()=Fix(t)+FOX (L)

Pontr) - Opdda nacodAwv (a=0°)

3000
2500
2000
1500
1000

500

-500
-1000
<1500
-2000
-2500
-3000

Miy'(t), MDy'(t), My'(t) [kNm]
o

B=wt (%)

——Miy'{t] —s=—Mdy'{t} —=—My'(t}=Miy'[t}+Mdy’(t)

ZxAua 4 : Xpovikr PeTaBoArf Tng dUvaung Kal TNG POTING TTOU OOKEITAI 0TV OPAda TwV
TEOOAPWV TTACOAAWYV OTNV dIAPKEIa Piag TTepiddou. wvia TpoéoTTwaong a=0°.

OAokAApwan PEXP! TNV OTABUN nEEMiag.
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Miy'(t), MDy'(t) , My'(t) [kNm]

Fix'(t), FOx'{t), Fx'{t) [kN]

Avvapn - Opada nacodAwy (a=45°)

250 |
200
150 |
100 |

.200 |
-250 -
B=wt {°)
——Fix'{t) =—e—FDx'(t) ——e—Fx'(t)=Fix'(t)+FDx'(t)
Ponn - Opada nacodAwv (a=45°)
3000
2500

2000
1500
1000

500

-500
-1000
-1500 |
-2000
-2500
-3000

B=wt ()

MYt} —m—Mdy(1) e My =My UMy (1)

ZxAMa 5 : Xpovikr geTaBoAn Tng dUvaung Kal TNG POTING TTOU OCKEITAI OTNV OPAda TwV
TEOOAPWV TTACOAAWV oTNV dIdpKela piag TTepiddou. IMwvia TTPOCoTITWoNG

a=45°. OAokAnpwaon PExpl TNV oTA0uN npeyiag.
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NAPAPTHMA

TuTTOG TOU Morison. ZuvTeAeoTEG adpAvEIOG Kal avTioTaoNG.
MNa Ta Tapadeiyparta Tou didovTal GTo TEUX0G auTO XPNOIMOTTIOINBnKav ol udPodUVANIKOi
ouvteAeoTég Tou EAK 2002.
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e o Jnan D (4.4.2)
v
T
KC= —mm = (4.4.3)
D

Tab. A 4.4.1: Swomungswiderstandsheiwerte fiir verschiedene Bereiche der REYNOLDS-Zahl

Re Cp
Re<2-10° ' 12
) {unterkritisch)
z-m::n}::i:i;- 10y 1,2 bis 0,7
(Eberkaiisch | >

Tab. A 4.4.2: Swémungswiderstandsbeiwerte fiir verschiedene Bereiche der KEULEGAN-CARPENTER-Zahl

K Co
KC=10 1,0
10<KC =120 ~ 075
22« KC <40 =~ 0,65

Tab. A 4.4.3: Trigheitswiderstandsheiwerte fiir verschiedene Bereiche der KEULEGAN-CARPENTER-Zahl

KC Cy
0=KC=10 2,0 bis 1,8
10 = KC < 40 1,8

Tab. A 4.4.4: Verinderung der MOJS-Kraftkoeffizienten fiir verschiedene relative Ravheiten
Relative kauheit

Vergriflerung Abminderung
Co
K/ = 1/10000 (glatt) - ) =
k/1) = 1/500 +15% 20 %
/Ty = 1/20 +50 % =40 Yo

Mivakag 3: TOtTog Tou Morison. ZUuvTeAEOTEG AdPAVEIAG KAl AvVTIOTACNG.
(Amméomracpa amé EAK 2002, Die Kuste Heft 65)
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Table 6-1. Surface roughness — Tpaxutnta em@dveiag. (AréoTracua ato /2/)

Material - YAIKO k (meters)
Steel, new uncoated - XaAuBag, véog xwpig Baen 5x10°
Steel, painted - X&AuBac, ye Bagn 5x10°
Steel, highly corroded - XdAuBag, ueydAog Babuodg ogeidwaong 3x10°
Concrete - Zkupddeua 3x10°

Marine growth - ©aAdoaiol opyavicuoi

5x10°-5x 107

Table 12. ZuvteAeoTég UdpOdUVANIKAG Halag. (ATTooTTaca aTroé /1/)

Cwm Surface roughness - Tpaxutnta em@daveiag
Nkc (z=0) Smooth - Agia | Rough - Tpayeia

2 <Ngcs< 6 2.0 2.0

6 < Nkc<30 Linear interpolation - 'papuikr TapeuBoAn
Nkc= 30 1.65 1.05

Table 13. ZuvteAeoTég avTioTaong. (ATéoTracua ato /1/)

Cp Surface roughness - TpaxutnTa em@AaveIag
Nic (z=0)W Smooth - Agia | Rough - Tpaxeia
2<Nkc<6 0.65 1.05

6 < Nkc<13 Linear interpolation - 'paupik TTapePBoAn
Nkc = 13 0.85 1.50

13 < Nkc<30 Linear interpolation - I'pappikr) TapeuBoAn
Nkc = 30 0.65 1.05

% Mg Ne < 2 01 SUVALEIC avTioTaong HTTopoUV va ayvoneouyv.

1. Design of Offshore Wind Turbine Structures DNV — OS — J101, June 2004

2. Environmental Conditions and Environmental Loads. DNV — RP — C205, October 2010
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